








線形代数（再履修）第 3回小テスト解答 2010.10.15（担当：佐藤）

1 （イ）と（ウ）

2 （ウ）

3

(1) tA =


1 0 −1

−1 3 4

2 2 1

 (2) A − tA =


0 −1 3

1 0 −2

−3 2 0



(3) A + tA =


2 −1 1

−1 6 6

1 6 2

 (4) A · tA =


6 1 −3

1 13 14

−3 14 18


4 （ヒント） 以下の 3つのことを用いて証明しなさい．

� Aが対称行列 ⇐⇒ tA = A

�
t(AB) = tB · tA

�

t(tA
)

= A

5

(1) A2 =


1 0 0

4 1 0

2 0 1

 (2) A3 =


1 0 0

6 1 0

3 0 1



(3) A1000 =


1 0 0

2000 1 0

1000 0 1



この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 4回小テスト解答 2010.10.22（担当：佐藤）

1

(1)


1 0 0

0 1 0

0 0 1



(2)


1 0 1

2

0 1 −1

0 0 0



(3)


1 −1 0 −1

0 0 1 −2

0 0 0 0



2

(1) P [i, a] P [i, b] = P [i, ab]．つまり c = ab

(2) Q[i, j]2 は単位行列に等しい．
(3) R[i, j, a] R[i, j, b] = R[i, j, a + b]と書ける．c = a + b

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 5回小テスト解答 2010.10.29（担当：佐藤）

1

(1)

(
x

y

)
=

(
1

−3

)

(2)


x

y

z

 =


3
2

1

− 1
2



(3)


x

y

z

 =


1

2

3



(4)


x

y

z

w

 =


1

−3

1

2



2 a = −2, b = 2, c = −2

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 6回小テスト解答 2010.11.5（担当：佐藤）

1

(1)


x

y

z

 =


3
2

1

0

 + k


2

−3

1

 （k は任意の実数）

解の自由度は 1．

(2)


x

y

z

 =


3

2

0

 + k


1

−3

1

 （k は任意の実数）

解の自由度は 1．

(3)


x

y

z

w

 =


−1

−2

0

0

 + k


3

−1

1

0

 + l


−1

−2

0

1

 （k, lは任意の実数）

解の自由度は 2．

2 a = −3, b = 0, c = 2, d = 1, e = −3.

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 7回小テスト解答 2010.11.19（担当：佐藤）

1

(1)


3 1 8

−2 3 2

2 1 6

 行・列基本変形−−−−−−−−−−→


1 0 0

0 1 0

0 0 0

 ∴ 階数は 2

(2)


2 1 9 −2

−2 1 2 8

3 2 −4 1

 行・列基本変形−−−−−−−−−−→


1 0 0 0

0 1 0 0

0 0 1 0

 ∴ 階数は 3

2

 2 1 9 −2
−2 1 1 10
1 1 7 1

 行・列基本変形−−−−−−−−−−→

 1 0 0 0
0 1 0 0
0 0 0 0


したがって，解の自由度は 3 − 2 = 1．実際に，連立方程式の解は x

y
z

 =

 −3
4
0

 + k

 −2
−5
1

 （k は任意の実数）

と書ける．

3 行列の変形，考え方は中間試験の問題 [5]と同様である．中間試験の解答を参考にし
て考えてみよ．

k = 1のとき，階数は 2

k 6= 1のとき，階数は 3

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 8回小テスト解答 2010.11.26（担当：佐藤）

1

(1)「逆行列をもつ行列」
「A に対し，AB = BA = En を満たす行列 B が存在するとき，A を正則行列と
よぶ」

(2) 行列 A,B がともに正則行列のとき，その積 AB も正則行列で

(AB)−1 = 　　 B−1A−1 　　

となる．

2

(1)
1
5

(
1 −2

2 1

)

(2)


1 0 3

0 1 0

0 0 1



(3)


3 2 6

1 1 2

2 2 5



(4)


1
3

1
3

1
3

1
2 − 1

2 0
1
6

1
6 −1

3



この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 9回小テスト解答 2010.12.3（担当：佐藤）

1

(1)


1
5

1
5 −2

5
1
10

1
10

3
10

−1
4

1
4 −1

4


(2) 正則ではない．

(3)


−1 0 1

2 1 −3

−5 −2 8



2

（ア） P [i, 1/λ] （イ） Q[i, j] （ウ） R[i, j,−λ] （エ） R[3, 1,−1]

（オ） Q[2, 3] （カ） R[2, 1,−1/2] （キ） P [3, 2]

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 10回小テスト解答 2010.12.10（担当：佐藤）

1

(1) sign(σ) = −1

(2) τ−1 =

(
1 2 3 4

2 4 3 1

)

(3) τ ◦ σ =

(
1 2 3 4

1 2 4 3

)

2

(1) 6

(2) 6

(3) 0

3

(1)


0 1 0 0

0 0 0 1

1 0 0 0

0 0 1 0




1

2

3

4

 =


2

4

1

3



(2) Aτ =


0 0 1

1 0 0

0 1 0


(3) sign(τ) = 1

(4) det(Aτ ) = 1

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 11回小テスト解答 2010.12.17（担当：佐藤）

1

(1) 3

(2) −72

(3) 0

(4) 9

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html



線形代数（再履修）第 12回小テスト解答 2010.12.24（担当：佐藤）

1 det


3 0 1 −1

−2 1 −1 −1

0 −2 1 0

1 −1 0 2

 = −6

2

(1) det(A) = 0

(2) Ã =


−1 1 −2

2 −2 4

−1 1 −2


(3) AÃ = O

3

(1) det(A) = 1

(2) x =

det


0 0 2

1 1 −1

2 1 −2


det(A)

= −2

y =

det


1 0 2

3 1 −1

2 2 −2


det(A)

= 8

z =

det


1 0 0

3 1 1

2 1 2


det(A)

= 1

この授業に関する情報
http://www.math.sie.dendai.ac.jp/hiroyasu/2010/lare.html
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